
 

 

вул. Героїв Оборони, 10 03680 Київ 
info@apd-ukraine.de 
www.apd-ukraine.de 

 
 

За підтримки 

при Національній асоціації сільськогосподарських дорадчих служб України  
 

 

 

№ 22, Тиждень 44, жовтень/листопад 2019 

 
Новини 

Німецько-українського агрополітичного діалогу (АПД) 

Новини щодо діяльності проекту 

Земельна реформа має бути соціально та економічно справедливою 
28.10.2019 відбулась зустріч представників АПД та аграрного 
аташе Посольства Федеративної Республіки Німеччина, Германа 
Інтеманна, з головою підкомітету з питань земельних відносин 
Верховної Ради, Артемом Нагаєвським. Предметом розмови був 
актуальний стан законодавства щодо ринку земель 
сільськогосподарського призначення. 

Перш за все, пан Інтеманн звернув увагу на пріоритети 
двостороннього співробітництва. З огляду на земельну реформу, він підкреслив, що німецькі 
фермери в Україні почувають себе невпевнено та очікують на прозорі, чіткі та справедливі 
законодавчі регулювання. 

Пан Нагаєвський розповів про різні законодавчі ініціативи щодо земельного ринку. Особливу 
роль відіграє допуск до ринку землі іноземців, який може відкритися лише після 2024р. 
Виняток складають сільськогосподарські підприємства, які належать іноземцям та були 
засновані згідно з українським законодавством більше трьох років тому. Інші законодавчі 
ініціативи, в контексті яких було б важливим надання німецького досвіду, стосуються 
землевпорядкування, дозволів на будівництво в сільському господарстві, а також зміни 
цільового призначення земель.  

Фолькер Зассе, керівник АПД, детальніше зупинився на діяльності АПД, в т.ч. на коментуванні 
законодавства в галузі кооперації, лісового господарства та вказав на можливість 
партнерського співробітництва з комітетом Бундестагу з питань сільського господарства, яке 
може надалі розвиватися, якщо в цьому буде зацікавлена українська сторона. Що стосується 
законодавства про ринок землі, він наголосив на важливості надійних баз даних та 
довгострокових рамкових програмах розвитку ефективних структур в аграрному господарстві. 
Представники аграрного бізнесу, в першу чергу, середні фермерські господарства, повинні 
бути залучені до процесу прийняття політичних рішень. У цьому зв’язку, пан Нагаєвський 
підкреслив, що законодавство в галузі сільськогосподарського землекористування містить 
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також і соціальний аспект: «Інтереси людей в сільській місцевості, особливо фермерів, повинні 
бути враховані відповідним чином», - сказав Нагаєвський.  

Крістоф Гільген, керівник земельного компоненту АПД, розповів про попередню співпрацю з 
профільним комітетом Верховної Ради: українські депутати прийняли участь у спеціалізованій 
поїздці до Німеччини та Страсбурга, де мали змогу поспілкуватись з німецькими 
парламентаріями щодо формування земельної політики. Окрім того, представники земельного 
компоненту представили німецький досвід для обговорення на парламентському комітеті. Пан 
Біленко, радник комітету Верховної Ради з питань аграрної та земельної політики, зауважив, 
що деякі закони, які наразі особливо активно обговорюються, наприклад, закон про 
консолідацію сільськогосподарських площ, були розроблені за останні роки із врахуванням 
коментарів експертів земельного компоненту АПД. «Німецький досвід дуже важливий для 
України», - підсумував пан Нагаєвський. 

Джерело: АПД. Фото: АПД. Дата: 30.10.2019 

Аналіз даних ринку деревини – нові можливості для України  
Такій темі було присвячено захід АПД від 29.10.2019, у якому 
прийняли участь близько 35 представників управління лісового 
господарства, деревообробної промисловості та лісівництва.  

Пан Фолькер Зассе, керівник АПД, привітав учасників та зробив 
акцент на значенні сучасних методів аналізу для розвитку 
ефективного ринку деревини в Україні. Руслан Крикун, 
начальник Управління використання лісових ресурсів 

Державного агентства лісових ресурсів України, надав інформацію про актуальний стан 
українського ринку деревини: «Ціни на деревину сильно впали через велику кількість 
пошкодженої деревини та введення мораторію на експорт кругляку. Одночасно майже 
відсутній і внутрішній попит», - сказав Крикун.  

Професор Юрій Марчук, з Національного університету біоресурсів та природокористування, 
виступив з доповіддю на тему «Методологія та результати аналізу ринку деревини в Україні». 
Зокрема, він розказав про переваги впровадження в Україні процесу електронного обліку 
деревини від початку рубки і до споживача та підкреслив зацікавленість університету у 
сучасних методах аналізу ринку деревини.   

Пан Богдан Цуприк, Європейська Бізнес Асоціація, заявив, що, внаслідок заборони експорту, 
державні лісові підприємства збільшують власні потужності з переробки деревини і, таким 
чином, складають конкуренцію приватним деревообробним підприємствам. «Мораторій на 
експорт кругляку мав позитивні наслідки для вітчизняної деревообробної промисловості, хоч і 
не в тому об’ємі, як очікувалось», - зазначив Цуприк.   

Сергій Макай, Лісовий інноваційно-аналітичний центр, виступив на тему: «Електронний 
моніторинг вирубки та продажу деревини в Україні» та повідомив, що розвиток системи 
електронного обліку деревини визнається державою важливим інструментом у боротьбі з 
нелегальною рубкою лісу. Ініціативи Президента щодо розробки закону про систему контролю 
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та обліку деревини мають сприяти подальшому розвитку та покращенню електронного обліку 
деревини. 

Професор Матіас Дітер, керівник Тюнен-Інституту з 
міжнародного лісового господарства та лісової економіки, 
розповів про значення ефективного аналізу ринку деревини для 
політичних консультацій. Він представив два методи аналізу 
ринку деревини, які використовуються та розробляються у 
Тюнен-Інституті з міжнародного лісового господарства та лісової 
економіки: (і) аналіз міжнародної конкурентоспроможності на 

основі офіційних даних зовнішньої торгівлі та (іі) аналіз валової доданої вартості за допомогою 
таблиць «витрати-результат» на основі моніторингу сировини. 

Важливою умовою для здійснення такого аналізу є надійні дані. З огляду на це, Др. Хольгер 
Ваймар, також з Тюнен-Інституту з міжнародного лісового господарства та лісової економіки, 
проінформував про методологію та результати моніторингу сировини «Деревина» в Німеччині, 
який здійснюється в Тюнен-Інституті вже понад 10 років та орієнтований на майбутнє. 

В другій половині дня, пан Др. Домінік Йохем, ознайомив учасників із методикою «Зворотного 
розрахунку вирубки з урахуванням напрямку використання». Цей зворотній розрахунок є дуже 
важливим для представлених методів аналізу ринку деревини. Наприкінці, пан Ваймар доповів 
про можливі перспективи моделювання варіантів потоку деревини до України та 
продемонстрував можливість застосування сировинних балансів деревини для України. Разом з 
учасниками заходу інтерактивно було розроблено перший проект балансу деревини для 
України.   

Учасники дійшли згоди, що українські експерти отримали на даному важливі наукові знання. 
Представники Тюнен-Інституту запропонували подальший науковий супровід в рамках 
існуючого плану досліджень. В планах АПД – розвиток підходів для аналізу ринку деревини в 
Україні до середини 2020. При успішному впровадженні, результати балансу сировини та схема 
потоку деревини в Україні можуть бути представлені у червні 2020 в Києві спільно з 
експертами Тюнен-Інституту. 

Джерело: АПД. Фото: АПД. Дата 29.10.2019 

Координація міжнародних проектів має бути посилена  
Третя координаційна зустріч міжнародних проектів в галузі 
продовольства та сільського господарства була організована 
17.10.2019 проектом «Підтримка розвитку системи географічних 
зазначень в Україні».  

Під час заходу керівники та співробітники проектів представили 
основні напрямки роботи своїх проектів та обмінялися 
інформацією щодо поточної та запланованої діяльності. Крім 
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того, вони обговорили актуальну ситуацію в галузі продовольства та сільського господарства 
України, а також стратегічні цілі нового уряду, в першу чергу, щодо розробки та впровадження 
нового законопроекту про ринок землі. 

У підсумку учасники домовились про посилення координації між проектами та спеціалізований 
формат. Саме враховуючи численні ініціативи уряду в аграрному секторі, широкий та 
скоординований обмін інформацією забезпечить кращу оглядність усього сектору. Керівник 
проекту АПД, Фолькер Зассе, закликав залучати компетентних співробітників Міністерства 
економічного розвитку, торгівлі та сільського господарства України до координаційних 
засідань, щоб ще краще враховувати інтереси українських партнерів.  

Координаційна зустріч проектів відбувається один раз на квартал. Наступна зустріч 
запланована на лютий 2020 та буде організована Німецько-Українським Агрополітичним 
Діалогом. 

Джерело: АПД. Фото: edps.europa.eu. Дата: 21.10.2019 


